

ОТЗЫВ

на автореферат Замысловой Валентины Петровны на тему «Электромагнитная терапия в комплексном лечении хронического эндометрита у женщин с невынашиванием беременности на прегравидарном этапе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Воспалительные заболевания органов малого таза занимают одно из первых мест среди причин репродуктивных нарушений. Наряду с высокой частотой встречаемости хронических воспалительных болезней шейки матки, влагалища, придатков матки в последнее время повысилась частота хронического эндометрита. Чаще всего хронический эндометрит выявляется у женщин с привычным невынашиванием беременности. Длительное персистирование инфекции в эндометрии, даже из-за отсутствия выраженных клинических проявлений, приводит к повреждению рецепторного аппарата эндометрия и нарушению репродуктивной функции. Несмотря на существующее разнообразие различных методов лечения хронического эндометрита, не удается достичь необходимого результата, позволяющего максимально снизить риск потери последующей беременности. Таким образом, актуальность темы представленной диссертационной работы определяется не только медицинской, но и социальной значимостью проблемы хронического эндометрита у пациенток с невынашиванием беременности.

Целью исследования стало повышение эффективности прегравидарной подготовки у женщин с невынашиванием беременности и хроническим эндометритом, ассоциированным с инфекционными агентами, путем включения в комплексное лечение низкочастотной электромагнитной терапии.

Задачи и основные положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и отражают основные направления научной работы. Достоверность результатов, полученных в ходе исследования, не вызывает сомнений, о чем свидетельствует достаточное количество клинического материала с применением современных клинических и инструментальных методов исследования, а так же с использованием необходимых статистических программ обработки полученных данных. Выводы и практические рекомендации логичны, взаимосвязаны и вытекают из поставленных задач.

Новизна диссертационной работы состоит в том, что научно доказана клиническая эффективность применения электромагнитной терапии с целью подготовки к беременности у пациенток с хроническим эндометритом и невынашиванием беременности, заключающаяся в благоприятном течении последующей беременности, снижении частоты самопроизвольного прерывания беременности, осложнений в родах и послеродовом периоде, а так же способствует рождению здоровых детей.

Так же, разработан новый метод преинвазивной диагностики инфицированности эндометрия, основанный на оценке уровней интерлейкина-6 в менструальной крови.

Практическая значимость диссертационного исследования неоспорима. Автором предложен высокоэффективный метод прегравидарной подготовки женщин с хроническим эндометритом с бактериально-вирусной ассоциацией и невынашиванием беременности, способствующий снижению частоты репродуктивных потерь.

Работа представлена на конференциях с международным участием. По материалам диссертации опубликовано 16 печатных работ, из них 5 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикации результатов диссертационных работ.

Замечаний к оформлению автореферата нет.

Таким образом, автореферат показывает, что диссертационная работа Замысловой Валентины Петровны является законченной научно-

